

常州五一村给村民发钱每人一千

这是村里的“建党90周年”福利，一共发了近500万元

这两天，位于常州市武进区横山桥镇的建行营业网点十分繁忙，该镇五一村的不少村民都拿着存单来取钱。原来，在6月30日，五一村向村里的4829名村民发放了“建党90周年”福利，每位村民1000元，一共发放了482.9万元。该村党委副书记李俊说，五一村由一个贫穷落后的小乡村发展成为今天的“江南一枝花”，充分得益于党的改革开放好政策。这次发福利就是要让广大村民享受改革开放和新农村建设的成果。

□快报记者 周青 刘国庆

[得益于改革开放]

小乡村发展成“江南一枝花”

五一村党委副书记李俊昨天介绍，向每位村民发放1000元福利，这是在村党委扩大会议上讨论决定的。李俊说，五一村党委书记梅鹤康从1997年开始担任该村党委书记，他一直是村里经济发展的带头人，五一村由一个贫穷落后的小乡村发展成为今天的“江南一枝花”，充分得益于党的改革开放好政策。

上世纪70年代的五一村是個交通闭塞、道路泥泞、生产条件很差的村，村民终年辛劳，勉强图个温饱。让五一村发生根本性转变的是改革开放的春风，村里走上了大力发展工业经济、坚持走工业兴村之路。如今，五一村的环境变美了，人民生活富裕了，每个村民都真切感受到有了共产党才有了今天的新生活。

李俊介绍说，去年五一村的三产产值达70.5亿元，近几年每年村级财政收入都稳定在1000万元左右，村民人均收入有18700元。

[每年办几件实事]

天然气安装村民不用掏一分钱

“村里经济发展了，村党委一直想着要把钱花在村民身上，让每个村民都能享受到改革开放和新农村建设的成果，并且每年都制定详细的计划给村民办几件实事。”李俊说，这些年来，村里包括修建道路、村庄改造、菜市场建设等，都投入了不少。村里每户村民的自来水、天然气安装费全部都由村里掏钱。另外，村里还注重精神文明方面的建设，投资2000多万元，建造青年活动中心、老年活动中心、大型健身广场、道德讲堂等。2006年的时候，村里投入2600万，为全村百姓办理了被征地农民基本生活保障。按照正常情况，这笔钱由各级财政以及村民自己掏一部分，在五一村，村民应出的那部分钱，也全由村里出。

讲堂等。2006年的时候，村里投入2600万，为全村百姓办理了被征地农民基本生活保障。按照正常情况，这笔钱由各级财政以及村民自己掏一部分，在五一村，村民应出的那部分钱，也全由村里出。

黑车把车祸重伤员丢进路边树林？

警方笔录表明有人说谎隐瞒了一个受伤乘客

7月5日下午6点45分左右，沪宁高速薛家段发生一起三车相撞事故。其中货车上一名徐州籍伤者称，自己受伤后被货车副驾驶员背着走进高速公路下的树林，当时他苏醒过来，对方塞了400元钱就转身离开。

而在当天的警方讯问中，货车司机称车祸中仅有两名河南伤者，始终未提及那位树林中的伤者。记者采访和警方调查证实，货车司机和一河南伤者说了谎。

高速路下的伤者 碎裂脾脏被切

昨天中午，记者接到热心市民打来的求助电话，说是一名车祸中的伤者被人抛弃在高速公路下的树林里，伤势十分严重，现正在常州第二人民医院急救。

昨天中午12点，记者在常州第二人民医院急救病房17床找到了耿某。一个小时前，他刚刚从ICU重症监护病房转入急救房继续观察。此前，医护人员为拯救他的性命，不得不切除了他那已经四分五裂的脾脏。这意味着，今后的岁月里，耿某将不能再干重活、累活。

躺在病床上的耿某很虚弱，鼻孔里插着氧气管。他是在5日晚上9点多被120急救车送到第二人民医院抢救的。在他的病房记录上，记者看到，他的全名叫耿孝俊，今年21岁。除了少了脾脏，他还有脑震荡等症状。

被盗丢了身份证 只好坐黑车回老家

据耿孝俊介绍，他本来在苏州昆山打工，最近辞了工准备回徐州老家，不料自己的钱包被偷掉了，身份证和所有的积蓄都没了。耿孝俊给母亲打电话，让母亲往他朋友的银行卡汇款300元。

因为没有身份证，他没能买到高铁火车票，只能另想办法回家。7月4日，他在一个昆山的小区转悠时，看到小区大门口挂了

个广告牌子，上面写着有“昆山直达徐州”的黑车。耿孝俊联系了广告牌上的电话，对方说到有徐州的黑车，是大巴，车票100元，哪天走有专车来接，送到昆山新客运站统一坐大巴车。

耿孝俊预约了7月5日下午的大巴车。当天下午4点，一辆轿车接他到了昆山新客运站，但是带他回徐州的并不是什么大巴车，而是一辆厢式货车。耿孝俊看到驾驶室两排座位，前面坐了正副驾驶员，后排坐了两个中年河南男子，他便坐在后排最右侧。驾驶员问他要了170元的车票钱，而不是原本说好的100元。

伤者记不起 自己怎么受伤的

耿孝俊说，大约一两个小时左右，“黑车”进了常州境内，突然一辆黑色轿车从后面超车，擦到了货车，小轿车猛地一个打转，撞到了护栏上。货车上的两个驾驶员下车查看，一会就上车了，把车又开起来。“我就打起瞌睡，可等我醒来的时候，却感觉有人背着我往前走。”

“我当时迷迷糊糊的，觉得身体疼痛，接着发现是副驾驶位置上的那个男的背着我，在往高速护坡下面的树林里走，走到一片树林，看到种地的一家三口，就给我塞了400元钱，然后叫那种地的送我去医院。”耿孝俊说。

“我也不知道到底发生了什么状况，黑色小轿车撞货车，我是知



耿孝俊躺在医院病床上，车祸中受伤的他被切除了脾脏
快报记者 葛小林 摄

道的，而且是很清醒的。后面自己怎么受伤的就不清楚了。”

尽管遭遇了车祸，但耿孝俊表示，这两天并没有警察找他做调查笔录。

警方笔录中 车祸受伤的没有他

昨天下午，记者在常州交警部门了解到，7月5日当天，只在薛家段发生一起三车相撞的事故。一辆南京牌照的黑色小轿车超车时撞上了一辆厢式货车，碰撞后厢式货车停在了第二车道上，之后货车启动准备换个车道，就在这时，同向一辆河南牌照的大巴车猛地撞上了厢式货车。

“没有听说有耿孝俊这个伤者。”高速大队副大队长谢伟丰查阅了这起车祸的笔录后介绍说，他们赶到现场时，被撞倒的白色小货车一共只有4个人，其中两人受伤送往常州第二人民医院，两个都是河南人，一个叫李世侦，一个叫李传营。

得知记者了解到这起事故可能还有第三名伤者耿孝俊，高

[建党90周年福利]

银行里存好钱 存单送到户

今年建党90周年，梅鹤康书记就提议，要让村民更好得到实惠，享受到村里经济的成果。后来在党委会议上，大家讨论决定每个村民发1000块福利。“1000块对一些富有家庭不算什么，但是对一些普通家庭来说，还是能得到一些实惠的。”李俊说，“向村民发放福利，绝不是摆噱头、博眼球，而是希望借建党90周年之际，能让村民实实在在地共享社会主义新农村建设的成果。”

李俊告诉记者。为了在“七一”之前把款项发到每一位村民手中，村里的工作人员提前半个月就忙开了——收齐每家户主的身份证件，统计家里有几口人以及到银行确认存单。6月30日，15个自然村的30名召集人一起把存单发到了每家每户，多的人家收到了近万元，少的人家也有两三千元。

»新闻速读

南通后天启用 首条公交专用道

“大站直达车”同步开通

快报讯（记者 李晓惠 通讯员 朱健 陈衍）昨天，记者从南通市运管处获悉，南通首条公交专用道——工农路公交专用道将于后天正式投入使用，沿途规划了44个出租车临时停靠点，以方便市民上下客。同时，南通公交将在公交22路线上新投入3辆纯电动混合新能源公交车，按照全新的大站直达模式运营。这是南通首条以大站直达模式运营的公交线路。

据了解，该车道作为今年南通市政府为民办实事的工作之一，全长7.5公里，沿途双向新改造了30座港湾式站台，长度由30米扩展成70米，能满足4-5辆公交车和厂企接送车同时停靠。联排16米长的不锈钢站棚，站台灯箱里都将统一更换新的公交车电子站牌和导乘示意图，可进行动态、静态的信息发布及站距预报。站台视频监控系统可进行实时监控，有效保护乘客人身安全。

开通大站直达后的公交22路将于每天的早晚高峰时段，分别在该市区交巡警支队、开发区新开站点进行双向对开，沿途仅停靠4个站点，并在车身两侧标注大站直达车，以方便市民的辨认。南通工农路公交专用道的建成以及22路大站直达车的开通，将使该市公交车的通行速度得到大幅提高，乘客的乘车时间得以缩短。

»突发事件

[事发地] 扬州市区

在建楼盘 两工人摔下24楼

一人抢救无效死亡 一人重伤

昨晚6点半左右，扬州市区扬路上的骏和国际公馆施工工地发生事故，两名工人在施工中从24楼直接摔到负一楼，一人死亡，一人重伤。

据现场一位李姓工友介绍，两名工人当时在给电梯顶立模，不料立模脚手架突然坍塌，两人毫无防备，直接顺着电梯通道摔倒到负一楼。当工友们发现赶过去营救时，两人身上还压着水泥和脚手架等杂物。工友们拨打120，将两名工人送往苏北人民医院抢救，遗憾的是，其中一名工人抢救无效死亡，另一名工人摔成重伤，正在进行抢救。

据了解，骏和国际公馆开发商为扬州骏和房地产开发有限公司，今年1月1日开盘，交房时间要到明年年底，目前均价为1万元/平米。

记者根据房产公司信息上登记的手机号码，试图联系开发商了解相关情况，但接电话的一名男子告诉记者，他已不在该公司。记者拨打该公公司座机，不过由于是下班时间，一直无人接听。

昨晚9点，记者辗转联系上出事民工的一位工友，一开始对方表示确有此事，并说出事的两名工人和他同属一个老板，“喊出事了，我就赶紧跑过去看，然后老板立马让我打了120。”但当记者询问其详细情况时，对方支支吾吾，声称自己当时在另一幢楼工作，并不清楚具体情况。电话里，记者还听到有另一位男子的声音，询问该工人是谁打的电话，随后电话就被挂断了。

目前，扬州警方已介入此事。事故具体原因，还在进一步调查中。

快报记者 葛小林